

创城中的感动瞬间

创建文明城市,人人参与,人人有责。济南成功入选全国文明城市,济南真的沸腾了,多少努力化作一阵阵掌声和呐喊声。实际上,创城工作启动以来,解放路街道办事处辖区居民积极参与到创城工作中,大家用自己的方式支持、参与创城工作,那些人、那些事仍然感动着我们。

本报记者 王倩
通讯员 朱怡飞 黄宁 李臻臻
杨霄霞 李雯

●4位退伍士兵志愿者

在创建全国文明城市的关键时刻,历山路社区迎来了四位忙碌的身影,他们的到来为社区创城注入了新鲜的血液,他们就是退伍士兵志愿者。

在创建全国文明城市过程中,每天天刚蒙蒙亮,在街口,一个熟悉的身影都会映入眼帘,他就是社区退伍士兵志愿者许栋林。指挥右转车辆礼让行人他丝毫不敢松懈,督促过往行人观察车辆走斑马线,他一丝不苟,认真执勤,将道路文明守护者这一职责坚守到底。

一个个绿色的便民服务箱,一张张鲜艳的学雷锋志愿服务岗指示牌,在退伍士兵志愿者香新、李玉虎和李金阳的手中送往各个物业和警务室值班岗,匆忙的脚步,忙碌的身影在小区间穿梭着,不厌其烦地向物业执勤人员说明便民服务箱的用途,没有一句抱怨的话语,没有一字推诿的理由,宽厚强壮的臂膀在志愿者红色马甲下显得更加熠熠生辉。

退伍士兵志愿者一上岗便融入社区,积极投入到创城工作中,发挥自身特长对社区公共设施进行全面维护维修。在社区董继红书记的安排分工下,他们走入小区,走上街头,开始了清扫小区环境和文明排放非机动车的工作。清扫垃圾杂物,他们默契配合相互督促,排放整齐车辆,他们积极主动任劳任怨。居民的自行车胎没有气了,志愿者李金阳二话不说积极拿起打气筒为这位老大爷的车打好气,简单的动作,没有寒暄的语言,但社区志愿者的关怀却深深印在居民的心中。



居民为创城工作人员送水。

●62岁的创城志愿者陈春萍

陈春萍,今年62岁,是十亩园社区的一名退休党员,并担任东青龙街第二党支部书记,虽然从单位上退休了,但时刻不忘党员的先锋模范带头作用,处处发挥,传播正能量。在创建全国文明城市的工作中,她从小事做起,带领志愿者,配合社区的各项工作。她身先士卒,全力以赴,任劳任怨地配合社区,城管清除垃圾杂物,铲除、清理小广告100多处,多次清理街心小花园的卫生,整理花坛,捡拾杂物纸屑。

为了提高市民的文明意识,陈春萍提议开展了“告别陋习,文明停放”活动。她带领社区志愿者到社区的公共场所、商店、菜市场、门诊部等地方,将摆放凌乱的各种车辆,一辆一辆摆放整齐。引导居民养成好习惯,整齐停放车辆,规范摆放车辆,杜绝横七竖八、乱停、乱放、乱扔车辆的现象!

陈春萍积极参与了社区开展的“文明出行”劝导活动,她戴上帽子,撸起袖子,拿着小旗到解放桥路口,用文明的语言,和蔼的态度劝阻非机动车和行人乱闯信号,越线停车,斜穿马路等交通陋习,以文明志愿者自身的良好形象倡导文明交通,提高居民群众遵守交通规则的意识。陈春萍认为这是一件很有意义的付出,过往的行人看到他们口干舌燥,满脸是汗的样子都受到了感动,都以自觉的行动,给予志愿者大力的支持和回报,她感到很开心、很快乐!

高温天气,炎热酷暑挡不住陈春萍参与创城的脚步。她带领志愿者在社区巡查,生怕漏过任何一个卫生死角。当她了解到一个宿舍区的地下室,有多年无人认领堆放已久的破旧家具杂物时,陈春萍就向社区领导作了汇报,何书记及时安排车辆和工人进行了搬运清理,

将这堆又脏又破旧的杂物终于清理走了,净化了环境,居民都拍手称赞。

拆违拆临工程是创建文明城市的重要环节,陈春萍勇挑重担,冲锋在前,多次到拆违施工现场给工人师傅送水,为他们防暑降温,在陈春萍等志愿者的带动下,社区里很多居民自发去给双拆施工的工人们送水,那些温馨的场景,很是感人,陈春萍说这种无形的力量,就是创城的正能量。

●配合社区改造自拆小屋的居民

创城工作中,为了社区环境干净整洁,后坡街社区进行了摸底,一些居民自建的储藏室要拆除。尤其是青后三区13号楼北侧的几间储藏室,居委会工作人员回忆,多亏了社区居民配合,拆除工作才能顺利进行。听说储藏室要拆除,房主起初意见比较大,居委会工作人员挨家挨户给房主做思想工作,讲解政策,得到房主的配合,顺利拆除楼前小屋。

在拆除其中一间小屋时,屋子里装了满满一屋东西,后坡街居委会吕主任决定,帮助小屋的主人收拾东西,小屋的主人找地方存放东西还需要时间,居委会工作人员将满屋的东西暂时存放在居委会。

在居民的配合下,储藏室很顺利拆除,原地栽上了绿油油的绿植,社区环境大为改善,社区居民对此竖起了大拇指。

●以身作则的楼长

历山路100号院今年因为济宁基层干部李铁柱的一封信受到关注,这个狭长的小院内有6栋宿舍楼,174户居民中仅40余户有配建的储藏室,其他住户只

能在靠近围墙的空地里搭建,而空地也有限,只能“先到先得”。

自“双拆”以及创城工作开展以来,社区充分动员小区楼长发挥带头作用,邵长兰就是其中的一位楼长。当社区做思想工作时,邵长兰十分配合,同意拆除,在社区的帮助下,带头拆除了自家的违建小屋,不仅如此,她还不厌其烦地到居民家中宣传拆违,做违建户的思想工作。看到老楼长家的违建拆了,其他居民也纷纷主动配合。

8月份持续高温,济南进入“烧烤模式”,而奋战在“创城”一线的社区工作者们仍顶着酷暑,扛着高温,坚守在各自的岗位上。8月14日,邵长兰及其老伴泡了菊花茶,还贴心地加了冰糖,待冷却后用水壶装好,为烈日下的工作人员、环卫工人等送去了“清凉”,同时表达了对他们辛勤工作的感谢,用自己的行动,传递文明新风。

●为创城忙碌的七旬老人朱孝钢

朱孝钢是青龙街社区的一名普通居民,今年已年近70岁。在创建全国文明城市活动中,他总是主动请缨,积极投身我市的文明城市创建中,以自己的实际行动带动周围的人,在社区里做出了许多不寻常工作,在小区中经常看见他忙碌的背影。由于大部分居民白天不在家,他就利用晚上的时间到住户家中发放文明城市宣传材料。

他所在的小区没有物业人员管理,环境相对较差,为了不给大家抹黑,为了创建文明城更好地完成,他冒着烈日清扫小区的垃圾死角,自己起草通知告知居民不要在楼道内堆放杂物;拿着小铲清理小区张贴的小广告等等。不怕脏不怕累,从小事做起,为创建文明城添砖加瓦。



为创城忙碌的七旬老人朱效钢。



退伍士兵志愿者



陈春萍



▲陈春萍

◀退伍士兵志愿者

